

Назва дисципліни	Державні фінанси
Інформація про факультети (навчально-наукові інститути) і курси навчання, студентам яких пропонується вивчати цю дисципліну	Факультет МЕВ та ТБ, спеціальність «Міжнародні економічні відносини», ОПП «Міжнародний бізнес», Бакалаври, 4 курс, 8 семестр
Контактні дані розробників робочої програми навчальної дисципліни, науково-педагогічних працівників, залучених до викладання	Викладання дисципліни забезпечує кафедра міжнародного бізнесу та економічної теорії Викладач: д.е.н., проф. Лазаренко Володимир Євгенович. Контакти: ауд. 3-78, майдан Свободи, 4, м. Харків, 61077 +38 (057) 707-53-51 vladimirlazarenko@karazin.ua
Попередні умови для вивчення дисципліни	Наявність фахових знань студентів з циклу базових загальноекономічних та фінансових дисциплін, спроможність до аналізу та синтезу; здатність до практичного застосування теоретичних знань
Опис	<p>Мета дисципліни. Надати студентам цілісну і логічно-послідовну систему знань про функціонування фінансової системи та її вплив на соціально-економічний розвиток суспільства; сформувати комплекс спеціальних знань і вмінь щодо фінансової системи держави, порядку формування та використання фондів фінансових ресурсів, які забезпечують функціонування кожної окремої її складової.</p> <p>Очікувані результати навчання</p> <p>Формування систематизованих теоретичних знань механізмів функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.</p> <p>Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури.</p> <p>Опанування інструментами діагностики стану основних груп суб'єктів фінансових систем (бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).</p> <p>Оволодіння методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування, навичками складати та аналізувати фінансову звітність.</p> <p>Набуття здатності застосовувати економіко-математичні методи для вирішення фінансових задач на основі чинного законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансових ринків.</p>

Теми аудиторних занять та самостійної роботи.

Змістовний модуль I. Бюджетні відносини у державних підприємствах.

Тема 1. Необхідність і сутність державних фінансів.

Тема 2. Система державних фінансів та державна фінансова політика.

Тема 3. Бюджет та бюджетна система держави.

Змістовний модуль II. Планування та управління державними фінансами.

Тема 4. Місцеві бюджети та міжбюджетні відносини.

Тема 5. Касове виконання бюджету.

Тема 6. Управління державними фінансами.

Тема 7. Державний фінансовий контроль.

Змістовний модуль III. Фінансове забезпечення державою підприємств, регіонів та міжнародних взаємовідносин.

Тема 8. Загальнообов'язкове державне соціальне страхування та пенсійне страхування.

Тема 9. Фінансове забезпечення діяльності державних підприємств.

Тема 10. Фінансові аспекти зовнішньоекономічної діяльності держави.

Вивчення двох тем (№№ 4 і 9) виноситься на самостійну роботу студентів.

Методи контролю результатів навчання.

Поточний та підсумковий (семестровий) контроль. Міра успішності студента у вивченні дисципліни (загальна оцінка) залежить від поточної роботи та підсумкових результатів на письмовому заліку. Поточний контроль здійснюється на лекціях у формі опитування; на практичних заняттях – у формі опитування, діалогу, групового обговорення проблемних питань, самостійної роботи; під час окремого розкладу занять – у формі виконання індивідуальних (тестових та розрахункових) завдань; виступів студентів з презентаціями на семінарських заняттях. Семестровий підсумковий контроль здійснюється за допомогою тестових та проблемно-ситуаційних завдань. Він проводиться відповідно до навчального плану у вигляді письмового заліку в терміни, встановлені графіком навчального процесу, та в обсязі, визначеному робочою програмою.

Мова викладання. Українська